
　　　　　　　　　　　

取扱い
(9/17時点)

取扱い
(12/10時点)

1 意見・要望

　６月定例会の報告の中で市長提出議案の説明が
あったが、補正予算のそれぞれが具体的にはどう
いう内容か、もっと具体的に分かり易く説明して
欲しい。

　説明した３つの事業については説明し理
解を得る。

Ｄ Ｄ

2 意見・要望

　花小金井南中の地域開放型体育館は災害も想定
されているのか？井戸は掘らないのか？
井戸の設置を要望する。

　従来の学校体育館と同じように避難所と
なる予定。
　井戸の設置予定は今のところない。

Ｄ Ｄ

3 質問
　説明のあった市長提出議案の契約締結の企業は
市内の企業なのか？

　市内企業を含む共同企業体である。 Ｄ Ｄ

4 意見・要望

　４年前にスタートした図書館宅配サービスはと
ても良い事業だが受けられる方が限られている。
認知症予防につながらない。地域包括支援セン
ターも知らない。周知が少ない。その為ボラン
ティアも減っている。図書館に来れない全ての方
へ届けて欲しい。

Ｂ Ｂ

5 意見・要望

　自殺対策（特に子ども達）について、国から自
治体へ担当部署を設置するよう指示があったが、
小平市では対応しきれていない。専門的な部署を
設置し、国の予算をもっと引っ張ってきて、支援
を拡大して欲しい。

Ｄ Ｂ

6 意見・要望

　住民の声を行政へ反映させるサポート体制を
作って欲しい。意見交換会の声をもっと届けて欲
しい。

Ｄ Ｄ

№

○　市政全般について

※ 議会は合議体であり、内容によっては議決が必要なものもあり、要望や個別的課題についての回答は決定事項ではありません。
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7 意見・要望

　議会の運営について、議員の一般質問は質問数
が多く、時間切れとなり、行政側が答えられず、
煮詰まらない。答弁も「検討、研究」が多く、何
年も進展していない。鋭い質問で追求して欲し
い。特に同じ答弁には追求を。

Ｄ Ｄ

8 意見・要望

　市内には４つの大学があるが、大学内ではハラ
スメント等、様々な問題もあり、内部では解決出
来ないこともあるので外からも監視して欲しい。

Ｄ Ｄ

9 質問
　市議会議員選挙で皆さんは何を政策として何を
訴えたのか？

　６人の議員がそれぞれ訴えたことを発表
した。

Ｅ Ｅ

10 意見・要望

　公共施設マネジメントにおいて、男女共同参画
センター「ひらく」は行き先がまだ未定。中央へ
行きたいが利用者の声を反映して丁寧に進めて欲
しい。

Ｂ Ｄ

11 意見・要望

　議会改革として、委員会室や全員協議会で開催
される各種委員会の動画配信をしていただきた
い。また、傍聴席の資料を増やして欲しい。町田
市は全員に配布している。

Ｄ Ｄ

12 意見・要望

　公共施設マネジメントの１６点目にある受益者
負担については活動団体や市民の声を議会として
聞いて欲しい。

Ｄ Ｄ

13 意見・要望
　子どもの権利条約について、議会として子ども
を守る条例や政策提言を作って欲しい。

Ｄ Ｃ

14 意見・要望

　訪問介護の仕事をしているが、ゴミの分別が精
神に障がいのある方や高齢者には負担になってい
る。プラスチックのゴミの中にペットボトルが１
本でも入っていると回収してくれない。高齢者や
障がい者への配慮を要望する。

Ｄ Ｂ

Ａ：実施済み又は実施予定です　　Ｂ：市に申し送りました　　Ｃ：検討中です　　Ｄ：参考意見とさせていただきます　　E：その他 2
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15 意見・要望

　参加者の皆さんは要望が多い。予算があれば出
来る。税収を増やす提案が必要。市の産業を新し
く引っ張る提案も。投資的支出は必要であり、未
来への投資が少ない。知恵を出して欲しい。

Ｄ Ｄ

16 意見・要望

　公共施設マネジメントについて、小川駅周辺地
区と中央公民館等の検討の中で利用者と現場職員
の声を聞いて欲しい。なかまちテラスの二の舞い
にならないように仕組みづくりを。

Ｄ Ｄ

17 質問
　家庭ごみ有料化による収入額は？収入分は何に
使用されるのか？

　細かい数字については個別に回答するこ
ととした。

Ｅ Ｅ

18 質問
　学童クラブは、親御さんが働いているから預け
ているにもかかわらず、8時半前に入れないのは遅
くないか。

　学童クラブは直営と指定管理があり、指
定管理の方では、柔軟な対応が可能となっ
ている。

Ｄ Ｄ

19 質問
　東村山ヴィラの手前の桜並木周辺は人通りが少
なく、通学路が危険。防犯カメラも必要ですが、
まず見守りが必要だと思いますがいかがか。

　防犯カメラは全小学校通学路（各学校に
５ヶ所）に配置しており、見守り隊の役割
も担っていますが、地域住民の方と見守り
隊の連携がより重要であると思います。

Ｂ Ｂ

20 意見・要望
　コミュニティタクシーは土曜日、日曜日がない
のが困るので一考して欲しい。

　土日運行は予算上限500万円の壁をどう
やってクリアするかが難しく、予算含めた
検討をしています。土日のどちらだけでも
運行可能にするなど議会で揉んでいます。

Ｄ Ｂ

21 意見・要望

　（先の回答に対して）予算的には70名乗車で採
算が合うはずであり、100人以上乗っているはずな
ので採算は取れているはず。もうちょっとプッ
シュをして欲しい。

　ご要望を伝えます。 Ｄ Ｂ

22 意見・要望
　一橋学園駅から鷹の台ルートまで結構歩くの
で、使えないコミュニティバスという声がある。

　ご要望を伝えます。 Ｄ Ｂ

Ａ：実施済み又は実施予定です　　Ｂ：市に申し送りました　　Ｃ：検討中です　　Ｄ：参考意見とさせていただきます　　E：その他 3
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23 意見・要望
　コミュニティバスを利用しているが、運転が乱
暴なので安全運転でお願いしたい。

　ご要望を伝えます。 Ｄ Ｂ

24 意見・要望

　コミュニティバス。福祉会館や市役所の前まで
付けて欲しいので、踏切を超えられないか。ルー
トの偏りを感じる。病院などタクシーを利用する
と負担が多いので一考して欲しい（視覚障害の
方）。

　ご要望を伝えます。 Ｂ Ｂ

25 意見・要望

　働き方改革について、パワハラ・セクハラなど
ハラスメントに対して議員の皆様勉強している
か。議員には率先して勉強して欲しい。
　教員の風紀が乱れていて、学校から子供がちゃ
んと帰ってくるか心配。例えばどこかの市の上司
が暴言を吐いたというニュースがあったが、言っ
ていることは筋が通っているので、それをどう伝
えるか（表現方法）を学べば良いと思う。

　市としてどの課が残業が多いなどは出る
ので、今後そこをどうしていくか。
　（教員の）出退勤のタイムカードを導入
するなど今後対応を検討します。

Ｄ Ｄ

26 意見・要望

　何かあっても学校の中でしか動いてなく、巡回
指導員で止まってしまい、家庭に声が届いていな
い現状がある。これ以上言わないでくれと副校長
に言われた事もある。教育委員会に連絡したら
「では学校に連絡します」と言われたがそういう
事ではない。

　ご要望を伝えます。 Ｂ Ｂ

27 意見・要望

　地域開放型体育館、建設予算で決まったが、な
かまちテラスが良い意見を聞かない。建設業者に
丸投げではなく、利用者などの意見をしっかり聞
いて欲しい。税金がいくらあっても足りない。今
後公共施設の建て替えもあので、仕事のやり方、
やらせ方をチェックするなど、議会で揉んでもら
いたい。

　ご意見として承ります。 Ｄ Ｄ

28 意見・要望

　プロジェクト管理は物を作って終わりではな
く、改善をして、モニターをするPLM（プロダク
ト・ライフサイクル・マネジメント）。何が問題
かを定期的にチェックして欲しい。

　ご意見として承ります。 Ｄ Ｄ

Ａ：実施済み又は実施予定です　　Ｂ：市に申し送りました　　Ｃ：検討中です　　Ｄ：参考意見とさせていただきます　　E：その他 4
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29 意見・要望

　ランニングコストのチェックは、議会でしてい
るか？その費用があったら他にまわせると。その
体制づくりをして欲しい。評価と反省をして今後
に生かして欲しい。

　ご意見として承ります。 Ｄ Ｄ

30 質問
　なかまちテラスのガラスの洗浄はどうやるので
しょうか？汚いしみっともないです。

　確認します。 Ｂ Ｂ

31 意見・要望

　なかまちテラスを造るときに障がい者の会に
入っていたが意見が活かされなかった。見学に
行ったらとっても怖かった。車椅子が通れなかっ
たら意味がない。壁が斜めなので頭をぶつけた。
皆が使える建物を望む。

　ご意見として承ります。 Ｂ Ｂ

32 質問
　本日の出た意見はどこかに載りますでしょう
か？それをどう反映しますか？

　ホームページに掲載します。 Ｅ Ｅ

議会報告会でい
ただいたご意見
等については、
毎回、ホーム
ページに掲載し
ています。

33 意見・要望

　公共施設を複合化する事でコミュニティがどん
どん減っていく。公共施設マネジメントによっ
て、施設の数が減るからこそ、市民が地域に出た
くなる施設を望む。バリアフリーは大前提。

　市民の皆様からの活発なご意見をしっか
り反映してまいります。

Ｄ Ｄ

34 意見・要望

　学園西町は地域で地域を支える２層協議会があ
りますが、出席者が民生委員さんや高齢者、障が
い者など。この会に議員も出て欲しい。

　ご意見として承ります。 Ｄ Ｄ

35 意見・要望

　これから小平の空き家が増える。空き家対策
は、よその都道府県では買い取って売上が上がっ
ている地域があるようだが、市内でもやるべきで
はないか。

　ご意見として承ります。 Ｄ Ｄ

36 意見・要望

　認知症対策。現場に行って自身で確かめて欲し
い。認知症を勉強する環境を行政がやらないなら
議員が作ればいいのでは。実体験を伴って欲し
い。介護保険のサービスを全額出せないのであれ
ば、議会でどうするか考えて追求して欲しい。

　ご意見として承ります。 Ｄ Ｄ

Ａ：実施済み又は実施予定です　　Ｂ：市に申し送りました　　Ｃ：検討中です　　Ｄ：参考意見とさせていただきます　　E：その他 5
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37 意見・要望
　「ぼけますから、よろしくお願いします」の映
画を小平市でも上映して欲しい。

　ご意見として承ります。 Ｄ Ｄ

38 意見・要望

　議会の内容がいろいろな世代に伝わっていない
と思う。特に若い世代にはYouTubeを使用するなど
如何か。

　ご意見として承ります。 Ｄ Ｄ

39 意見・要望

　公設の掲示板が少ない。灯りまつりのポスター
も掲示する場所がなかった。小さいものでもいい
ので、もっと掲示板を設置してほしい。

Ｄ Ｂ

40 意見・要望
　中央公民館・福祉会館の建て替えでは、ぜひ
ホールを設置してほしい。

　中央公民館・福祉会館の建て替えについ
ては、デザイン・カフェなど、市民の意見
を取り入れるための企画をいろいろ実施し
ている。これからも市民の意見を聞く機会
が設けられるので、ぜひ活用して意見を
言ってほしい。

Ｄ Ｄ

41 質問

　中央公民館の建て替えについては、デザイン・
カフェというものをしていたようだが、どんなも
のだったのか。なかまちテラス建設のときもいろ
いろ意見を言ったが、ほとんど反映されなかっ
た。

　中央公民館・福祉会館の建て替えについ
ては、デザイン・カフェなど、市民の意見
を取り入れるための企画をいろいろ実施し
ている。これからも市民の意見を聞く機会
が設けられるので、ぜひ活用して意見を
言ってほしい。

Ｄ Ｄ

42 意見・要望

　創価グラウンドだった場所に草が繁茂し、草の
種が飛んでくるので、防草シートを敷いてほし
い。

Ｂ Ｂ

43 意見・要望

　引きこもりが増えていると思うので、市として
実態を調査して、対策を講じてほしい。引きこも
りについて、専門家のアドバイスがもらえるよう
な相談窓口を設置してほしい。

　必要性は理解できる。 Ｄ Ｂ

44 意見・要望

　ごみ収集の在り方が変わったが、視覚障がい者
も理解しやすいように配慮してほしい。収集袋に
印はつけられたが、印の意味がしばらくわからな
かった。

Ｄ Ｂ

Ａ：実施済み又は実施予定です　　Ｂ：市に申し送りました　　Ｃ：検討中です　　Ｄ：参考意見とさせていただきます　　E：その他 6
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45 意見・要望

　視覚障がい者に対する読み書き支援は、同居人
がいると受けられないが、同居人が要介護者であ
る場合などには、受けられるようにしてほしい。

Ｄ Ｂ

46 意見・要望

　介護保険によるおむつの支給は、寝たきりで2年
を経過しないと受けられない。介護保険で利用で
きるものについて、小平市も独自の施策を打ち出
してほしい。

Ｄ Ｂ

47 意見・要望

　市からの広報と市民参加について、まだ不十分
だと感じている。公民館建て替えについてのデザ
イン・カフェも、知らなかった人が多い。デザイ
ン・カフェの内容も、コンサルタント任せでがっ
かりした。市自らがきちんと市民の意見を聞き、
活かすようにしてほしい。

Ｄ Ｄ

48 意見・要望

　小平には公民館が11館あり、社会教育の場とし
て重要だが、花小金井北公民館は3階建てでエレ
ベータがなく、障がいのある方や高齢者などは使
いにくい。しかも、事務所が2階にあって、1階の
出入りの様子が職員にはわからない。せめてモニ
ターやベルを設置するなどして、1階での出入りの
様子が職員にもわかるようにしてほしい。

Ｂ Ｂ

49 意見・要望

　花小金井方面から、中央公民館や市役所など市
の中央部に来るための交通機関がなく不便。雨の
ときにタクシーを使ったら1990円もかかった。公
共施設や大きな病院、駅などを循環するようにコ
ミュニティバスのルートを見直してほしい。

Ｄ Ｄ

50 意見・要望

　駅周辺の市の屋外掲示板について、掲示板自体
が朽ちたり、古い案内図が放置されたりしている
ものがある。きちんと管理ができないものは、売
却や賃貸をしてはどうか。

　場所の確認が必要。 Ｄ Ｂ

51 意見・要望

　花小金井武道館の使用継続について市議会に請
願を出し、可決されたが、市はきちんと対応して
いない。花小金井南中学校の地域開放型体育館を
代替施設にするというが、それは学校の生徒の使
用が優先され、日中はほとんど使えない。

Ｄ Ｂ

Ａ：実施済み又は実施予定です　　Ｂ：市に申し送りました　　Ｃ：検討中です　　Ｄ：参考意見とさせていただきます　　E：その他 7
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52 意見・要望

　市は、市民の意見にもっと聞く耳をもってほし
い。ある市議にそう言ったら、市長が変わらない
と無理と言われた。

　市議は多くいるので、一人だけでなく、
いろいろな市議に相談してみてほしい。

Ｄ Ｄ

53 質問
　小川駅前の再開発の内容やスケジュールを知り
たい。

　再開発の内容は市のホームページに掲載
されている。再開発ビルのマンション部分
は220戸で、３ＬＤＫで3000万円台で売り出
す計画と聞いている。東村山駅や国分寺駅
の再開発マンションも完売したようだ。国
分寺のマンションの高層部は外資が買い
取ったと聞いている。小川駅の再開発を進
めるためには、地権者の３分の２の同意が
必要で、今年度中に再開発組合を設立する
計画になっている。

Ｅ Ｅ

54 質問
　市議には歩いて情報を収集してほしい。市長へ
の手紙はあるが、議員への目安箱も設置してはど
うか。

　二元代表制なので、議員への目安箱は
あってもよいかもしれない。

Ｄ Ｄ

55 質問 　議員には、地域担当はあるのか。
　同一会派内で地域担当を決めている場合
もあるが、市議全体での地域担当というも
のはない。

Ｄ Ｄ

56 質問
　市の担当者は3年くらいで交代するが、専門職と
いうのはないのか。

　教育、保育、建築関係などには専門職も
いる。

Ｄ Ｄ

57 意見・要望

　視覚障がいがあるため、ガイドと一緒に市役所
に行くが、職員が誰も声をかけてくれず、態度が
悪い。他市ではそのようなことはない。職員の評
価システムに、そのような態度が評価として反映
されないのが問題。決定にも時間がかかる。

Ｄ Ｄ

58 意見・要望

　4月1日から始まったごみ処理分別、マンション
オーナー（千代田区在住）が小平市が変わるのを
知らなかった。今年度か来年度中に、ごみの出し
方の勉強会をしてほしい。

　ごみ処理に関しては、市の担当者が手紙
を書いて連絡する。

Ｂ Ｂ

Ａ：実施済み又は実施予定です　　Ｂ：市に申し送りました　　Ｃ：検討中です　　Ｄ：参考意見とさせていただきます　　E：その他 8



取扱い
(9/17時点)

取扱い
(12/10時点)

№

取扱い・進捗

備　考種類 内　　　容 議会報告会での回答

59 意見・要望

　ゴミ出しで白い袋のまま出すので、業者が持っ
て行かない、分別は出来ているがゴミが溜まって
いく。古い集合住宅用の分別ポスターが貼ってあ
る。

　部屋番号をおしえてほしい、市の担当者
から連絡を入れる。

Ｂ Ｂ

60 意見・要望

　11小に通っている子供2人が、塾に行くのに自転
車で通っているが、道幅が狭く、歩道を走りたい
が電柱や標識が多く危ない。誰に話せば良いの
か。

　小平市は三多摩地区でも自転車事故が多
い市であり、多くの市民の方が困っていま
す。市議会としても安全に走行できるよう
発信していきます。
　自転車道路については、将来のビジョン
である。
　相談は地元の自治会長や市議会議員にお
願いします。
　小平市を自転車の走りやすい街、自転車
の似合う街にしたい。

Ｄ Ｄ

61 意見・要望
　市議会議員は高い報酬をもらっているので、
もっと働いてほしい。

　一生懸命働きます。 Ｄ Ｄ

62 質問 　中央公民館はなぜ建て替えるのか。
　耐用年数の問題で建て替えなければなり
ません。

Ｄ Ｄ

63 意見・要望

　参議院議員選挙の時、名前がたくさんあって投
票するのが難しい。文字が小さすぎる。高齢者等
を補助していただける方がほしい。

　サポートの方がいると思います。「体の
不自由な方はお申し出ください」と表示し
てあると思います。

Ｄ Ｂ

64 意見・要望 　高齢者で投票に行けない。
　選挙管理委員会事務局に相談、伝えま
す。

Ｂ Ｂ

65 質問
　選挙の時に誰に投票してよいのか困っている。
選挙公報を見てもわからない。

　市議会では年2回、議会報告会を開いてい
ます。

Ｄ Ｄ

Ａ：実施済み又は実施予定です　　Ｂ：市に申し送りました　　Ｃ：検討中です　　Ｄ：参考意見とさせていただきます　　E：その他 9



取扱い
(9/17時点)

取扱い
(12/10時点)

№

取扱い・進捗

備　考種類 内　　　容 議会報告会での回答

66 意見・要望

　学校給食費費を未払いの家庭があり、それを真
似て支払わない家庭が増えるのではないか、給食
費無償化を進めてほしい。

　就学援助費があります。 Ｄ Ｄ

67 意見・要望

　視覚障がいがあり、選挙の時、選挙公報をCDで
聞いています。市報には、わからないことは「お
問い合わせ下さい」とか「ホームページをご覧く
ださい」とか細かく書いて頂きたい。

　市報は倍に増やせません。
　QRコードで情報を取ってはどうでしょう
か。

Ｄ Ｂ

68 意見・要望 　（選挙について）視聴覚障害者には難しい。 Ｄ Ｄ

Ａ：実施済み又は実施予定です　　Ｂ：市に申し送りました　　Ｃ：検討中です　　Ｄ：参考意見とさせていただきます　　E：その他 10


